
Stark 
vor Ort!

Wir tun was für Remseck!



Stadträtin seit 2006, stellv. FDP-Fraktionsvorsitzen-
de, Arzthelferin, Hausfrau, Mutter, Initiatorin: Mensa 
am Lise-Meitner-Gymnasium, Vorstandsmitglied 
Förderverein Lise-Meitner-Gymnasium, Betreuerin für 
zwei Menschen mit Handicap

Platz 2

Gabriele Knieriem

54, Neckarrems

Schulungsleiter, Bauspar-/Finanzfachmann IHK,   
zertifizierter Vorsorgespezialist (Uni Passau/ifp),
FDP Gemeinderat seit 1994, FDP Kreisrat 1999-
2004, Stiftungsgründer „Fördergemeinschaft Jugend 
und Kultur Remseck-Stiftung“, Hobbygärtner,
Mitgliedschaften: Fördergemeinschaft Jugend und 
Kultur Remseck (Beirat), Förderverein der Diakonie 
Remseck, Bund der Selbständigen Remseck,   
Hobbybude Hochdorf, SGV Hochdorf: Abt. Jeder-
männer / Abt. Badminton, Blumen- und Garten- 
freunde Hochdorf, Hochberger Initiative TunnelPlatz 1

Gustav Bohnert

59, Hochdorf
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Maurermeister / Bauunternehmer, ehemals  Vorsit-
zender beim TSV Neckargröningen (20 Jahre lang). 
Mitglied der Freiwilligen Feuerwehr Remseck, Bund 
der Selbständigen Remseck, sowie Liederkranz  und 
OGV Neckargröningen

Platz 6

Jürgen Räuchle

53, Hochberg

Verheiratet, zwei Kinder, Verwaltungsangestellte,
Mitglied Förderverein der Realschule Remseck,  
Bürgerverein Pattonville

Platz 5

G. Brandt-Welchering

54, Pattonville

Stadtrat seit 2013, Inhaber Fa. Münster GmbH,   
Betriebswirt des Handwerks, Gas- und Wasser- 
installateurmeister, stellv. Innungs-Obermeister der 
Sanitärinnung Ludwigsburg, Mitglied im Musikverein 
Aldingen, Meisterprüfungsausschuss Region Stutt-
gart

Platz 4

Reiner Münster

51, Aldingen

verheiratet, zwei Kinder, Grafiker / Mediengestalter,
Ausbilder für Mediengestalter, Mitglied im Prüfungs-
ausschuss der IHK Stuttgart, aktives Mitglied der 
Freiwilligen Feuerwehr Remseck, Mitglied Abtei-
lungsausschuss, Pressewart Fußball-E-Jugend des 
VfB Neckarrems 1913 e.V., Mitglied im Förderverein 
Lise-Meitner-Gymnasium, Fördermitglied der Deut-
schen Rettungsflugwacht

Platz 3

Holger Koch
44, Neckargröningen
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Versicherungskauffrau, Hausfrau und Mutter, FDP 
Vorstandsmitglied, Stiftungsgründerin Förderge-
meinschaft Jugend & Kultur Remseck, Mitglied im 
Förderverein Lise-Meitner-Gymnasium, Förderverein 
Realschule Remseck

Schwerpunkt: Familienpolitik

Platz 10

Gabriele Wolf

55, Hochberg

Diplom-Ingenieur (FH) Fachrichtung Architektur, 
ledig, Inhaber „Neochic Mediasolutions GbR“

Politische Schwerpunkte: Verkehr und Stadtentwick-
lung, Wirtschaftspolitik für kleine und mittelständi-
sche Unternehmen 

Platz 9

Philipp Stickel

31, Aldingen

Kartograph, Vorstandsmitglied Fördergemeinschaft 
Jugend und Kultur Remseck, ehem. Kirchengemein-
derat in Neckarrems, ehrenamtlicher Kirchenmit- 
arbeiter

Schwerpunkt: Jugendpolitik und Ökumene

Platz 8

Thomas Richter

60, Neckarrems

Stadtrat seit 2009, FDP-Fraktionsvorsitzender, 
selbstständiger Versicherungskaufmann, Mitglied 
der Freiwilligen Feuerwehr Remseck, SGV Hochdorf, 
Hobbybude Hochdorf, Bund der Selbständigen Rem-
seck, Hope for Children, Malteser, Johanniter, Tier-
hilfswerk, BUND, Jugendspielgemeinschaft Remseck

Platz 7

A. Mora Estrada

40, Hochdorf
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Ehemals selbstständiger Gärtnermeister, Mitglied im 
Württembergischen Gärtnereiverband und im Schwä-
bischen Albverein Ortsgruppe Remseck

Schwerpunkte: Landschaftspflege, Mittelstands- 
politik

Platz 14

Günther Barth

64, Aldingen

Kriminalhauptkommissarin a.D., Stadträtin 1999 bis 
2009, stellvertretende Vorsitzende FDP Remseck, 
FDP Bundestagskandidatin 1998

Platz 13

Marianne Günther

64, Aldingen

Diplom-Ingenieur, Projektleiter, Gesamtelternbeirat 
Stadt Remseck, Mitglied bei Greenpeace, Deutsches 
Jugendherbergswerk

Schwerpunkt: Jugend- und Umweltpolitik

Platz 12

Michael Illig

47, Aldingen

Diplom-Ingenieur, Rentner, Gründungsmitglied der 
Bürgerinitiative „Wir in Remseck“ 

Schwerpunkt: Verkehr und Stadtentwicklung

Platz 11

Dietrich Schreiner

66, Neckarrems
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Praxismanagement, Mutter von 2 Kindern 

Politischer Schwerpunkt: Gesundheitswesen

Platz 18

Tanja Schmidt

43, Neckarrems

Wirtschaftsingenieur (B. Eng.) / Vertriebsingenieur im 
Außendienst, freiberuflicher Dozent (Lehrauftrag an 
der  Duale Hochschule Baden-Württemberg in Stutt-
gart im Bereich Allgemeine Betriebswirtschaftslehre, 
Planspielleiter General Management), Familienvater

Platz 17

Benjamin Seiband

29, Hochberg

Restaurantfachfrau

Schwerpunkt: Jugendbeteiligung

Platz 16

Franziska Schäuble

25, Pattonville

Bankkaufmann, Ausbilder, verheiratet, zwei Kinder

Hobbys: Familie und Garten, Christ sein, Fördermit-
glied Deutsche Rettungsflugwacht

Politische Schwerpunkte: Stadtentwicklung und  
liberale Wirtschaftspolitik

Platz 15

Ralph Schmidt

49, Neckarrems
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Verheiratet, eine Tochter (2), Geschäftsführer der   
Firma Furnitrend Klingenfuß GmbH Möbelgroßhandel 

Platz 22

Tobias Klingenfuß

30, Aldingen

Geschäftsführer / Metallbaumeister, Mitglied beim KV 
Remseck-Aldingen

Hobbys: Jäger, Taucher

Familienstand: verheiratet, 2 Kinder

Schwerpunkte: Bildung, Mittelstand und Verkehrs- 
politik

Platz 21

Heiko Hein
44, Aldingen

Hausfrau, Fördermitglied Musikverein Aldingen e.V.

Schwerpunkte: Familie und Soziales

Platz 20

Marlene Haug

63, Hochdorf

Dipl.-Volkswirt, Studiendirektor a. D., lange Jahre 
aktiv im VLW (Verband der Lehrer an Wirtschafts-
schulen) davon 6 Jahre als Bezirksvorsitzender des 
Bezirks Stuttgart / Ludwigsburg, Gründungsmitglied 
des Vereins  „Alt-Aldinger-Handwerksgeschichte“

Schwerpunkte: Bildungs- und Sozialpolitik

Platz 19

Harald Schlieter

65, Aldingen
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Stadtrat 2001-2006 und seit 2009, stellv. FDP-Frak-
tionsvorsitzender, Regionalrat seit 2009, seit 2012 
Fraktionsvorsitzender der FDP in der Regionalver- 
sammlung, Schulleiter der privaten Waldschule 
Degerloch (Gymnasium und Realschule), FDP 
Kreis- und Ortsvorsitzender, Gründungsinitiator 
der Hochberger Initiative Tunnel (HIT), Beirat 
Fördergemeinschaft Jugend und Kultur Remseck, 
Mitglied Förderverein Lise-Meitner-Gymnasium, mehr 
unter www.kai-buschmann.eu Platz 26

Kai Buschmann

50, Hochberg

Versicherungskaufmann / Rentner, stellv. Kreisvor-
sitzender der Europaunion, Vorsitzender Tennisclub 
Neckarrems, FDP Kreispressesprecher, Mitglied im 
Landesvorstand der Liberalen Senioren Initiative (LSI)

Platz 25

Rainer Maute

68, Neckargröningen

Mitglied der Geschäftsleitung FFS Freiflächen-  
Service GmbH, aktives Mitglied der Freiwilligen  
Feuerwehr Remseck

Schwerpunkte: Wirtschaft und Soziales

Platz 24

Marc-Sebastian Frahm

24, Aldingen

Techniker Fachrichtung Druck, Fachkaufmann für 
Wirtschaftswerbung (VWA), Prokurist / Rentner, FDP 
Vorstandsmitglied

Platz 23

Hans Peter Schäuble

63, Pattonville
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1. Verkehr, Umwelt und Lebensqualität
• Verkehr raus aus Remsecks Mitte

• Die traditionellen Ortsteile durch die Neue Mitte aufwerten

• Moderne Formen der Mobilität in Remseck möglich machen   
(Anschlussmobilität, vernetzte Mobilität: E-Bikes, Carsharing usw.)

• Natur und Landschaft in Remseck als Erholungsraum für den Men-
schen gestalten

2. Familie, Bildung und Vielfalt
• Eine vielfältige Schullandschaft in Remseck erhalten

• Die familienfreundliche Kommune Remseck weiterentwickeln

3. Steuern, Finanzen und Wirtschaft
• Rücknahme der Grundsteuererhöhung von 2010

• Sparsame und vorausschauende Haushaltspolitik

• Die Wirtschaftsförderung in Remseck weiter ausbauen

4. Demokratie, Bürgerbeteiligung und Vereine
• Verstärkte Einbindung der Bürgerschaft in Entscheidungsprozesse, 

z.B. Bürgerentscheid zur neuen Neckarbrücke

• Öffentliche Anerkennung und Förderung des Ehrenamts

• Vereine vermitteln Jugendlichen Sozialkompetenz und müssen  
gestärkt werden

• Kommunales Serviceangebot für die Vereine, z.B. Rechtsberatung

5. Sicherheit, Gesundheit und Grundversorgung
• Hinschauen statt Wegschauen: Zivilcourage honorieren

• Sicherstellung der medizinisch-pflegerischen Grundversorgung

• Die Nahversorgung für die Ortsteile verbessern

Das ausführliche Wahlprogramm der FDP Remseck finden Sie   
unter www.fdp-remseck.de

GEMEINDERATSWAHL
WAHLPROGRAMM 2014
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Ihre Kandidaten für den Landkreis Ludwigsburg
Kreistagswahl 2014

Versicherungskaufmann / Rentner, stellv. Kreisvorsitzender der Europaunion, 
Vorsitzender Tennisclub Neckarrems, FDP Kreispressesprecher, Mitglied im 
Landesvorstand der Liberalen Senioren Initiative (LSI)

Platz 4

Platz 5

Rainer Maute 

68, Neckargröningen

Gabi Knieriem

54, Neckarrems

Kriminalhauptkommissarin a.D., Stadträtin in Remseck 1999 bis 2009, 
stellvertretende Vorsitzende FDP Remseck, FDP Bundestagskandidatin 1998

Stadträtin in Remseck seit 2006, stellv. FDP-Fraktionsvorsitzende, Arzthelferin, 
Hausfrau, Mutter, Initiatorin: Mensa am Lise-Meitner-Gymnasium Remseck 
(LMG), Vorstandsmitglied Förderverein LMG, Betreuerin für zwei Menschen mit 
Handicap

Platz 3

Marianne Günther

64, Aldingen

Stadtrat seit 2013 in Remseck, Inhaber Fa. Münster GmbH, Betriebswirt des 
Handwerks, Gas- und Wasserinstallateurmeister, stellv. Innungs-Obermeister 
der Sanitärinnung Ludwigsburg, Mitglied im Musikverein Aldingen, 
Meisterprüfungsausschuss Region Stuttgart

Platz 2

Reiner Münster

51, Aldingen

Kreisrätin seit 2009, Erzieherin, stellvertretende Vorsitzende FDP Remseck, 
Vorsitzende Fördergemeinschaft Jugend und Kultur Remseck e.V., Mitglied 
bei der Hobbybude Hochdorf, Hochberger Initiative Tunnel (HIT) und im 
Trägerverein der Jugendhilfe Hochdorf. Leiterin Kinder- und Jugendbadminton 
SGV Hochdorf, ehrenamtliche Kirchenmitarbeiterin. 

Politischer Schwerpunkt: Jugend und Soziales

Platz 1

Erika Schellmann

58, Hochdorf
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KREISTAGSWAHL
WAHLPROGRAMM 2014 
Unser Landkreis Ludwigsburg mit über 500 000 Einwohnern muss weitrei-
chende Aufgaben erfüllen. An der Entwicklung unseres Landkreises wird sich 
die FDP mit ihren langjährig kommunalpolitisch erfahrenen, im praktischen 
Leben fest verwurzelten Männern und Frauen bürgernah und aktiv beteiligen.

Die Kandidatinnen und Kandidaten der FDP Liste…: 

Verkehr und ÖPNV
… stehen für sichere Straßen und einen gut ausgebauten ÖPNV. Dazu gehö-
ren schnelle Busverbindungen, Schienenanbindungen, Ortsumfahrungen und 
Tunnellösungen wo machbar und sinnvoll, sowie ausreichender Lärmschutz. 

Umweltschutz
… wollen die Umwelt schützen und Natur-, Frei- und Naherholungsgebiete in 
unserem Ballungsgebiet erhalten und ausbauen. 

Schuldenabbau und Kreisumlage
… setzen sich für eine niedrigere Kreisumlage und einen schuldenfreien 
Kreishaushalt ein. Die FDP ist Vorreiterin einer sparsamen Ausgaben- und 
Haushaltspolitik im Kreis und schafft damit mehr Handlungsspielräume für die 
Städte und Gemeinden vor Ort.

Schulungsleiter, Bauspar-/Finanzfachmann IHK, zertifizierter Vorsorge-
spezialist (Uni Passau/ifp), FDP Gemeinderat seit 1994, FDP Kreisrat 1999-
2004, Stiftungsgründer „Fördergemeinschaft Jugend und Kultur Remseck-
Stiftung“, Hobbygärtner, Mitgliedschaften: Fördergemeinschaft Jugend 
und Kultur Remseck (Beirat), Förderverein der Diakonie Remseck, Bund 
der Selbständigen Remseck, Hobbybude Hochdorf, SGV Hochdorf: Abt. 
Jedermänner / Abt. Badminton, Blumen- und Gartenfreunde
Hochdorf, Hochberger Initiative Tunnel (HIT)

Stadtrat in Remseck 2001-2006 und seit 2009, stellv. FDP-Fraktionsvor-
sitzender, Regionalrat seit 2009, seit 2012 Fraktionsvorsitzender der FDP in 
der Regionalversammlung, Schulleiter der privaten Waldschule Degerloch 
(Gymnasium und Realschule), FDP Kreisvorsitzender und Ortsvorsitzender 
in Remseck, Gründungsinitiator der Hochberger Initiative Tunnel (HIT), Beirat 
Fördergemeinschaft Jugend und Kultur Remseck, mehr unter   
www.kai-buschmann.eu

Platz 6

Platz 7

Kai Buschmann

50, Hochberg

Gustav Bohnert

59, Hochdorf
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Verwaltung, Bürgerservice und Feuerwehr
… unterstützen eine effiziente und schlanke, bürgerfreundliche Verwaltung 
sowie eine schlagkräftige und schnell  einsatzfähige Feuerwehr in den Kom-
munen.

Schulwesen und Bildung
… setzen sich für Bildungsvielfalt ein und gegen Einheitsschulen. Die beruf-
lichen Schulen, Sonderschulen und Gymnasien des Landkreises bieten eine 
hervorragende schulische und berufliche Ausbildung, um die wir beneidet 
werden. Das schafft Arbeitsplätze, Wohlstand und sichert Renten. Die FDP hat 
das Modell der Bildungsregion nachhaltig unterstützt. 

Müllpolitik und Abfallwirtschaft (AVL)
… sind dafür, dass die Bürgerinnen und Bürger auch in der Zukunft ihren Müll 
preisgünstig, umweltfreundlich und ohne unnötigen Aufwand entsorgen lassen 
können. Dazu gehören auch neue und innovative Entsorgungsformen wie die 
Biovergärung.

Sozialpolitik mit Augenmaß
… wollen weniger Sozialhilfeaufwand nach dem Motto: „Weg vom sozialen 
Tropf und hin zur Arbeit.“ Die FDP steht für gezielte und effektive Maßnahmen 
zur Wiedereingliederung Arbeitssuchender in ein Beschäftigungsverhältnis. Als 
Träger der Grundsicherung leistet der Landkreis wichtige Arbeit vor Ort.

Gesundheitswesen und  Kliniken
… setzen sich für den Erhalt einer flächendeckenden Patientenversorgung ein. 
Dazu gehören ein optimales Krankenhauswesen,  eine gute Versorgung mit 
Pflegeeinrichtungen und eine wohnortnahe Hausarztversorgung in kleineren 
Kreisgemeinden.  

Vereine, Kunst und Kultur
… unterstützen bürgerschaftliches und ehrenamtliches Engagement. 

Die FDP versteht sich nicht als eine Vertretung von Einzel- oder Gruppen-
interessen im Kreistag. Wir sind niemandem verpflichtet und verstehen 
uns als Anwalt und Vertreter der Bürgerschaft. 

Geben Sie Ihre Stimmen den engagierten Frauen und Männern auf der FDP-
Liste.
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DIE KANDIDATEN FÜR DIE REGIONALWAHL 2014

Wir sagen JA zur Region Stuttgart, weil Kirchturmdenken in unserer Region überwun-
den werden muss.

Wir sagen JA zu einer Region Stuttgart, die die Wirtschaftsregion und den Erholungs-
raum fortentwickelt.

Wir sagen JA zum Ausbau des Öffentlichen Personennahverkehrs und vernetzter 
Mobilität. Straße und Schiene müssen so entwickelt werden, dass die Pendler in der 
Region zukünftig zeitsparend Wege zurücklegen können.

Wir sagen JA zu einer Energiewende mit Augenmaß: Windkraft allein löst die Probleme 
nicht. Wir brauchen einen ausgewogenen Energiemix, der die Grundlast sichert und 
durch verschiedene regenerative Energien ergänzt wird. 

Wir sagen NEIN zur Regulierungswut und zu zentralistischen Bestrebungen der Regi-
on Stuttgart, weil die Städte und Gemeinden vor Ort Entscheidungsspielräume haben 
müssen. Vor Ort und nah bei den Menschen können bessere Lösungen gefunden 
werden. 

IHRE REGIONALWAHLKANDIDATEN AUS REMSECK

Weitere Informationen finden Sie unter www.kai-buschmann.eu

Nr. Name Gemeinde Beruf, Mandat

1 Kai Buschmann Remseck Schulleiter, Regionalrat, Stadtrat

2 Bärbel Wagner Ditzingen Dipl.-Handelslehrerin

3 Helga Eberle Vaihingen Richterin a.D., Stadt- und Kreisrätin

4 Johann Heer Ludwigsburg Sonderschullehrer, Kreisrat, Stadtrat

5 Volker Godel Ingersheim Bürgermeister

6 Holger Haist Mundelsheim Bürgermeister

7 Viola Noack Korntal-Münchingen Optikerin, Gemeinde- u. Kreisrätin

8 Nora Jordan-Weinberg Ludwigsburg Selbst. Kauffrau

9 Sabine Appich Gemmrigheim selbstständig

10 Andreas Schantz Kornwestheim Kaufmann, Stadtrat

11 Imke Dröscher Besigheim Dipl.-Dolmetscherin

12 Dr. Wolfgang Weng Gerlingen Apotheker, Regionalrat

13 Erika Schellmann Remseck Erzieherin, Kreisrätin

14 Ulrich Krehl Markgröningen Notar

15 Dr. Dieter Baumgärtner Bietigheim-Bissingen Prakt. Arzt., Stadtrat

16 Harald Leibrecht Ingersheim Unternehmer

Platz 1 Regionalliste

Kai Buschmann
50, Hochberg

Platz 13 Regionalliste

Erika Schellmann

58, Hochdorf
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Liebe Remseckerinnen und Remsecker,

wie all die Jahre zuvor haben sich die Remsecker FDP Fraktion und der FDP Stadt-
verband in den letzten 5 Jahren sehr stark in die Gestaltung der Lebensbedingungen 
unserer Stadt Remseck eingebracht. 

VERSPROCHEN/ 
ANGESTOSSEN

WAS IST DARAUS 
GEWORDEN?

Bürgerbeteiligung ja
Dauerforderung der FDP gegenüber Verwal-
tung

Spielflächenplanungsbeteiligung ja FDP Antrag 2012 angenommen

Bürgerhaushalt ja
Anträge gestellt -  Thema im Rat eingebracht 
(Klausur)

Verschuldungsabbau ja Schulden im Kernhaushalt radikal reduziert

Keine Steuererhöhungen nein
gegen die Stimmen der FDP Fraktion    
stimmten alle anderen Fraktionen für die 
Grundsteuererhöhung

Ortskernsanierungen unterstützt ja Aldingen, Neckarrems

Nord-Ost-Umfahrung Stuttgart ja FDP unterstützt: Verkehr raus aus Remseck

Innerörtliche Baulücken     
schließen

ja FDP Antrag zur Schonung der Ressourcen

Neue Mitte/Rathausareal ja
Zustimmung zu Rathaus/Bürgersaal und 
Bibliothek

Interkommunale Gartenschau ja
ja zu überschaubaren Investitionen bleiben-
den Wertes

Feuerwehrstrukturreform ja
von FDP seit 1990 gefordert, erfolgreich 
umgesetzt

Life+, Neckarstrand ja
aber: Kosten und präventive Maßnahmen im 
Blick

Gemeindehalle Hochdorf ja
aber: Gegen Stimmen der FDP lehnt Gemein-
derat öffentliche Gaststätte ab. Folge: Kom-
munaktionsarmut!

GEHALTEN

UNSERE KOMMUNALPOLITISCHE 
BILANZ DER LETZTEN 5 JAHRE
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Um mit Ihnen in Kontakt zu kommen und Ihnen Kontaktchancen zu bieten, setzen wir 

unser Konzept „Praktizierte Bürgernähe“ - seit über 20 Jahren konsequent um:

• Bürgertreff/offene Fraktionssitzung – jeden Monat vor der Gemeinderatssitzung

• Infostände „Nicht nur vor der Wahl“ alle 2 Monate in jedem Ortsteil  

• Ombudsleute für die großen und kleinen Anliegen und Sorgen in jedem Ortsteil

• Veranstaltungsreihe „ReliGiO“ - Remsecker liberale Gespräche in Offenheit

• konsequente, offene Berichterstattung in der Remseck Woche (Amtsblatt)

• FDP Homepage www.fdp-remseck.de & Facebook www.facebook.com/fdpremseck

Solar, Energie und Umwelt ja
FDP Anträge auf Energiespareffekte, „Woche 
der Sonne“, Mitglied Solarliga, Hochwasseran-
trag (2014)

Gesplittete Abwassergebühr ja
FDP Vorstöße abgelehnt – aber durch Gerichts-
entscheid durchgesetzt

Gegen Kinderarbeit / Für Fair 
Trade

ja FDP Antrag angenommen (2009)

Erweiterung Realschule ja FDP setzte sich stark dafür gegen Zögerer ein

Ganztagesschule ja FDP unterstützt intensiv diese Schulform

Gemeinschaftsschule ja
intensiv von FDP unterstützt – damit wird auch 
der Wettbewerb zwischen den Schularten 
gefördert

Einkommensabhängige 
Gebühren

ja
eintreten für Klarheit im vielfältigen 
„Subventionsmarkt“

Kinderbetreuung ja
mehrere FDP Vorstöße zur Situationsverbes-
serung

Bildungs-/Schulentwicklungspla-
nung

ja
FDP Antrag 2008 immer noch aktuell in Um-
setzung

Netzwerk Jugend ja
aktives Element kommunalen Miteinanders und 
Jugendbeteiligung (FDP 2011) notwendig

Aufwertung Remsecks zum Zent-
rum im Regionalplan

ja 2014 im Rat FDP Antrag angenommen

Kommunale Kriminalprävention nein
immer wieder von FDP angemahnt – bleibt auf 
Agenda

Wirtschaftsförderer ja
FDP Anliegen umgesetzt – positiv für lokale 
Wirtschaft

Gewerbegebiete vorhalten ja
FDP Antrag wird umgesetzt – zur Verbesserung 
der kommunalen Einnahmesituation

Verkehrsverbesserungen inner-
örtlich

ja
Erfolge bei Vorschlägen zur Fußgänger - und
Autoverkehrssicherheit in den Ortsteilen

Tunnel Hochberg ja
intensive FDP Aktivitäten/Unterstützung für 
Projekt
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Deshalb
FDP
wählen!

fdp-remseck.de

Weitere Informationen

finden Sie unter:

www.fdp-remseck.de

www.fdp-lb.de

www.fdp-region-stuttgart.de 

Sie erreichen uns per Mail an: 

wir-tun-was@fdp-remseck.de

Verantwortlich: FDP Remseck, Kai Buschmann, Schlehenweg 6, 71686 Remseck

Besuchen Sie 

die FDP Remseck

auf

Facebook!


